[image: ]                  GUÍA 6 MATEMÁTICA  6° BÁSICO
Profesora: Rossana Muñoz Farias

UNIDAD PATRONES Y ALGEBRA
Tema: Ecuaciones 

OBJETIVO: OA 11
Resolver ecuaciones de primer grado con una incógnita, utilizando estrategias como: 
 Usando una balanza 
 Usar la descomposición y la correspondencia 1 a 1 entre los términos en cada lado de la ecuación 
 Aplicar procedimientos formales de resolución
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Páginas para ejercitar del cuaderno de ejercicios: 56 a 63


NOMBRE ALUMNO:

[bookmark: _GoBack]
ANALIZA
Observa la siguiente imagen que muestra una balanza desequilibrada. En esta balanza, cada cilindro pesa 10 kg y cada cubo pesa 5 kg.
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a) Explica por qué la balanza no está en equilibrio
……………………………………………………………….……………………………………………….………………….....................…………………………………………………………….……………….

b) ¿Cuál es el peso que tiene cada lado de la balanza?
..................................................................………….………………….....................………………………………………………………………………………………..….…………………………………………

c) ¿Qué harías para lograr que la balanza quede en equilibrio?, explica: ………………………….……….………………………………………….………………….....................…………………………………………………………….……………………………………………………

d) ¿Existe sólo una forma de lograr el equilibrio?, explica ………………………………………………….………………………………………………….………………….....................……………………………………………………………………………………….
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Modelo concreto de una ecuación de primer grado
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X + 2         =           3 + 2


EJERCICIO 1
a) Resuelve en forma pictórica la siguiente situación. Se quiere determinar la masa de bloque negro en unidades de  masa. Cada  tablita en gris es una unidad de masa. La balanza está en el equilibrio. En la parte derecha del balancín se encuentran 9 tablitas. Explica tu forma de resolver el problema.    
 
      b)   Presenta el problema en forma de una ecuación. Denomina la incógnita (bloque negro) con x. 






 

a)







b)  ecuación:


.





.

















EJERCICIO 2
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Cumplir la igualdad  en expresiones algebraicas  
En cada una de las siguientes expresiones algebraicas falta un número en la casilla. Halla este número para cumplir la igualdad de la proposición algebraica.                                                       
                                                                                                                                                                
 a)     12  +                =  27            b)                  +  12  =  35           c)                 -  13  =  45     
                                                                                                                                                  
                                                                                                                                                    
d)     56  -                 =  18            e)    2 ·             + 1  = 19           f)  3 + 3 ·              =  15  
                                                                                                                                                
                                                                                                                                                          
 g)     2 ·              - 5  =  55            h)    5 ·              -  5  =  0            i)   4 ·             + 7   =  7



 
 
 




 
 



Ejercicio 3) Elaboración y resolución de ecuaciones  
  
 





Marca en el         con “V” o con “F” si la proposición es verdadera o falsa. (Recuerda resolver primero la multiplicación, y luego la suma o resta)  


 

a)   2 + 3 · 5 = 17                         b)  12 : 4 - 3  =  0                       c)  3 · 25  +  5  =  90                    
                                                                                                                                                       d)  6 ·  5  -  2 =  25                       e)  8 · 1  + 2  = 12 - 2                 f)  5 · 13  -  15  =  50     
 



 
 




PROCEDIMIENTOS FORMALES DE RESOLUCIÓN
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             x + 2         =           3 + 2   (se resuelve lo que se pueda)
             x + 2         =             5        
             x + 2  - 2   =          5  - 2    (restamos 2 en ambos lados de la   ecuación para dejar la incógnita sola)
             x + 0         =             3
	      x         =        3             (encontramos la solución o el valor de la incógnita) 


Restamos 2, puesto que es el inverso aditivo de número que acompaña la incógnita (+2) 
Siempre para despejar la incógnita se debe quitar el número que lo acompaña con el inverso aditivo o multiplicativo según corresponda, en ambos lados de la igualdad. 
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[image: ]Recuerda: cuando el número acompaña la incógnita, como 3x, quiere decir que se están multiplicando. (tres por x)

           x + x + x        =     2  +  4        (se resuelve lo que se pueda) 
                3x             =      6      
               3x : 3        =      6 : 3          (se divide en 3, para dejar la incógnita sola) 
                    x          =       2                (se encuentra el valor de la incógnita)


Actividad. 
Encuentra el valor de la incógnita guiándote por los ejemplos anteriores. Registra el desarrollo de cada uno. 
	15 + x =  25
	x + 50 = 30 + 40
	x – 100 = 600






	24 + x – 4 = 45 - 5
	x – 12 = 8 • 7
	14 • 3 = x – 52






	4x = 24
	100 – 20 = 2x
	38 – x = 19






	27 + 9 = 9x
	45x = 90
	25x – 16x = 20 + 7











ACTIVIDAD 1
Plantea y resuelve cada ecuación. Luego, escribe con palabras el número correspondiente en el crucinúmero. 
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ACTIVIDAD 2 
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Determina el valor de cada caja [J

valor de las pesas:
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@ Cuantas figuras hay si el doble de ellas es 67
© /A qué nimero se le resta 20 para que el resultado sea 207

@ ;Qué nimero divido por 2 es 4

o0





image12.png
Lee las instrucciones para realizar la siguiente actividad.
« Plantea y resuelve la ecuacin de cada recuadro.

« Anota el valor de cada incgnita en el cuadro de notas.

 Seqiin el valor de cada incégnita, anota la letra y descubre la palabra secreta.
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Una ecuacién es una igualdad que tiene al menos un valor desconocido llamado incégnita.
Resolver una ecuacion implica encontrar el valor desconocido, es decir, la solucién de esta
ecuacion.
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